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I.  

 

Předkládací zpráva 

 

Program Technologické agentury České republiky na podporu rozvoje dlouhodobé 

spolupráce ve výzkumu, vývoji a inovacích mezi veřejným a soukromým sektorem Centra 

kompetence (dále jen „program“) byl schválen usnesením vlády č. 55 ze dne 19. ledna 2011. 

Návrh změn programu se řídí zákonem č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících 

zákonů (zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen „Zákon“), a Rámcem Společenství pro státní podporu výzkumu, vývoje 

a inovací zveřejněného v Úředním věstníku Evropské unie C 323, 30. 12. 2006. Program je 

vyňat z oznamovací povinnosti podle čl. 108 odst. 3 Smlouvy o fungování Evropské unie, 

neboť splňuje podmínky Nařízení komise (ES) 800/2008 ze dne 6. srpna 2008, kterým se 

v souladu s články 87 a 88 Smlouvy o ES prohlašují určité kategorie za slučitelné 

se společným trhem (obecné nařízení o blokových výjimkách) - Úřední věstník Evropské 

unie L 214, 9. 8. 2008, s. 3 - 47. 

Navržené změny programu reflektují poznatky získané v 1. veřejné soutěži programu a nově 

zapracovávají Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací, 

schválené usnesením vlády č. 552 ze dne 19. 7. 2012. 

V programu je navrženo zrušení 3. veřejné soutěže. Celkově by tedy byly dvě veřejné 

soutěže – v roce 2011 a 2013. Z Návrhu výdajů státního rozpočtu České republiky na 

výzkum, experimentální vývoj a inovace na rok 2013 s výhledem na léta 2014 a 2015, 

schváleného usnesením vlády ze dne 26. června 2012 č. 458 (dále jen „Návrh výdajů SR“) 

vyplývá, že na vyhlášení další veřejné soutěže (v pořadí třetí) nebude dostatek finančních 

prostředků. V 1. veřejné soutěži programu došlo k rozdělení přibližně 70 % prostředků 

určených na celý program. Lze předpokládat, že ve 2. veřejné soutěži bude rozděleno 

zbývajících 30 % prostředků určených na program. Proto byl termín 3. veřejné soutěže (rok 

2015, se zahajováním poskytování podpory v letech 2016) z programu vyřazen. 

Dále je navržena změna z dvoustupňové veřejné soutěže na jednostupňovou. Po vyhodnocení 

1. veřejné soutěže programu Technologická agentura České republiky (dále jen „TA ČR“) 

dospěla k názoru, že se dvoustupňová veřejná soutěž neosvědčila především z důvodů 

časové, finanční a procedurální náročnosti. Program byl společně s programem KUS 

Ministerstva zemědělství od r. 2002 jediným programem výzkumu, vývoje a inovací 

s dvoustupňovou veřejnou soutěží. U programu KUS po 1. veřejné soutěži došlo ke změně 

z dvoustupňové veřejné soutěže na jednostupňovou.  

V programu byla provedena aktualizace celkových výdajů podle Návrhu výdajů SR, ve 

kterém dochází v roce 2015 k poklesu výdajů ze státního rozpočtu o 72 mil. Kč oproti 

předchozímu roku 2014. Vzhledem k tomu, že k přechodnému snížení podpory není věcný 

důvod (půjde o 3. rok řešení projektů u projektů se zahájením poskytování podpory v roce 

2012 a 2. rok řešení projektů u projektů se zahájením poskytování podpory v roce 2013), byl 

tento nedostatek v návrhu změny programu opraven. Navržená úprava zvyšuje výdaje na 

program ze státního rozpočtu o 1,13 %. Současně byla opravena zaokrouhlovací chyba o 1 

tis. Kč v neveřejných zdrojích a tím i v celkových výdajích v r. 2013 a v letech 2016 až 2019 

ve schváleném programu, která vedla k překročení stanovené míry podpory 70 %. 
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Dále byla upravena délka trvání projektů (snížení maximální doby trvání projektu na 6 let). 

Z důvodu lepší přehlednosti byly v části 11 (délka trvání projektů) programu měsíce nahrazeny 

roky. 

V části 13 (uznané náklady) programu bylo provedeno upřesnění kategorizace uznaných 

nákladů, a doplnění nákladů nebo výdajů na služby vzniklé v přímé souvislosti s řešením 

projektu mezi uznané náklady v souladu se Zákonem. 

Naplňování Národních priorit orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací 

bylo zapracováno do části 10 (spolupráce mezi podniky a výzkumnými organizacemi) jako 

jeden z principů programu. Jejich naplňování bylo rovněž doplněno do zaměření programu 

a k cílům programu.  

V programu byly dále upraveny zaměření a cíle programu, a v souvislosti s tím rovněž kritéria 

hodnocení projektů a očekávané výsledky. Důraz bude kladen na inovativní potenciál projektů 

a na udržitelnost strategické výzkumné agendy center kompetence. Uchazeči se zaváží 

k minimálně pětileté udržitelnosti strategické výzkumné agendy center kompetence po 

ukončení projektu. Mezi kritéria pro posuzování projektů bylo zařazeno nově např. kritérium 

„výzkumný a aplikační překryv či komplementarita navrhovaných center s již podpořenými 

centry, s přihlédnutím k výzkumnému potenciálu regionů“. 

V programu byla také aktualizována část 16 (srovnání současného stavu v ČR a v zahraničí).  

Navržené změny přispějí k větší efektivitě vynakládání prostředků státního rozpočtu v rámci 

programu vzhledem k získaným přínosům. 

Návrh změn v programu nemá dopad na jiné veřejné rozpočty, na podnikatelské prostředí, 

sociální oblast ani na životní prostředí. 

 


